MUHUCTEPCTBO HA OBPA3OBAHUETO, MUIAJJEKTA U HAYKATA
PEI’MOHAJIEH UHCIIEKTOPAT 10 OBPA3OBAHHUETO - BYPT'AC

OJUMIINAJA TTIO MATEMATHUKA

OBINHCKH KPbI' — 15.12.2012 TOJL.

TEMA 3A VII KJIAC

Onummnuazara 3a 7 Kiac 1ie ce nposezie BbB (popmara Ha HannoHamHOTO BHHIITHO OICHSIBAHE.
3amaunTe ca pasnpeaenacH B 2 MOIyIa.

B mepBH Moayn — ot 3amaya 1 1o 3amada 16 ce u3nckBa 1a ce 3arpajau caMmo OTroBopa, KOHTo
cMsITaTe 3a MPaBWICH U TpeHeceTe OyKBaTa Ha BEPHHSI OTTOBOP B JINCTA 32 OTTOBOPH.

Ot 3anmaya 17 o 3amaya 22 3anuiiere caMmo OTroBOpa Ha 3ajavara.

Ha 3amaunte 23 u 24 usznuiere Ha OTAETICH JIUCT PEIICHUETO UM.

1. Ako x = - 2, TO cTOWHOCTTa HA U3paza A = X +2x-3 e
A)-15 Bb) 1 B)-13 r-7

2. U3pazwt 1001 ?-9997 ce nenn Ha:
A) 2000 b) 1001 B) 999 I) 1000 °.

3. Muorouwnenst a° + b° - 2ab - a + b ce pasnara Ha:
A)(a-b)at+tb-1) B)(a+b)a-b-1) B)(a+b)a-b+1) (a-b)a-b-1)

4. U3pazsT (x+2)3 -6 (x+1)2 € THKJIECTBEHO PaBeH Ha MHOTOWICHA:
A) X°-6 B) x*+24x +14  B)x’+2 ) xX*+24x

3b-15 21h-7
+ 7 3

A) —% B) -5 B)-105 I)-21
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5. UucneHara CTOMHOCT Ha U3pa3a ab= 2 e:

6. I'-u IletpoB e 3ammatun 22 1B, 1aHBK, KOeTo € 8% OT moxoauTe My 3a Mecena. Jloxoaute Ha
r-# [leTpoB 3a To31 Mecell B IEBOBE ca :
A) 250 b) 255 B) 300 I 275

7. YueHuK U3MUHABA MbTA OT I0Ma CH JI0 YUUJIUIIETO 3a 15 MUHYTH KaTo ce ABUKHU ChC CKOPOCT
3 km/4. Pa3cTostHEETO OT JioMa My JI0 YUWIHIIETO €:
A) 750 m b) 1 km B) 800 m I 0,5 xm

8. IIpaB KpBroB LAIHHIBP HMa OKOJIHA TOBBPXHIUHA 247 cM” ¥ BrcounHa 4 cM. Pagnycet Ha
OCHOBATa My €:
A) 6 cm b)3 cm B)3mcum IN6mem

9. B octposrbnnust AABC Bucounnute A4, u BB) ce npecnyar B Touka H. Axo £ AHB = 128°,
Ha KOJIKO rpaayca e paBeH £ ACB.
A) 52° b) 64° B) 128° I') He Moxe na ce onpenenu

10. EAHUAT OT BIIIMTE HA TPUBIBJIHKK € 80°, a OTHOIIEHUETO Ha ApyruTe nsa e 3 : 7 . pyrure
JIBa BI'bJia HA TPUHI'BJIHUKA Ca PAaBHU HA:
A) 20°;80° b) 30°;70° B) 35°;65° I) 35°;75°
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11. Ako ce yBennuu cTpaHaTa Ha KBaJpar ¢ 2 M, TO JIMIETO My ce yBennyana ¢ 20 cM”.
OOukosikata Ha TO3U KBaJpar e:



A) 4cm b) 12 cm B) 16 cm I') 20 cm

12. Ha ueprexa npaBute a u b ca ycnopennu. Koe oT TBbpieHuUsTA €
BHUHAru BSIpHO?

A)y=a+p bB)a=p B) =y TI)a+p+y=180".

13. BAABC, Z/B=36°,/A4=68° u AD (De BC) e briomnooasiia. D
l'onmemunara nHa £ ADCe:
A) 34° b) 78° B) 80° r) 70° A B

14. Ha ueprexa otceukure AB=4 cm, AO=0B=0C=0D=2cmuca
CHOTBETHO JJMaMETPH Ha OKPBKHOCTUTE. JINIIeTO Ha 3aThbMHEHATA YacT €:
A) T e’ B) 21 cm? B) 1,51 cM® I) 2,51 cm®

15. Ha ¢urypara e nzo0paseH TpeBeH TepeH ¢ popMaTa Ha MHOTOBI'bITHUK, a

ChCEIHUTE CTPAHH Ha KOWTO ca B3aUMHO MEPICHANKYIISIPHU, @ TbDKUHATE UM

ca B METPH ChITIACHO O3HaueHUsATa. [la ce Hamepu nueTo Ha urypara B

KBaJpaTHU METPH: b a

A) 2ab+a(b-a)  B)3a(a+b)-a’  B)3a(b-a)+d’ I)3ab ’_\a
a a

16. Haii-mankara CTOMHOCT Ha U3paza X*—6x + 18 ¢
A) 8 b) -9 B)0 No

3(100'—!”, HA Koumo ce usnucea camo omeosopa:

17. Axo npubaBum kM 20 1 m3BagumM oT 100 eHO 1 CBIIO YKCIIO, TTOJTyUYeHaTa Cyma Iie €
YEeTUPH IIBTH TO-TOJISIMA OT NOoJTydeHaTa pa3nuka. Hamepere ToBa gmco.
(Peweme 3a0auama u 3anuuieme 0mzo80pa 8 IUCma 3a 0mao8opu)

18. B octposreanust AABC vraononossimmte AL u BM ce npecuyar B Touka O.
Axo £ ACB = 40° , na koJiko rpaayca ¢ pasen £ AOB
(Peweme 3a0auama u 3anuuieme omeo8opa 6 1ucma 3a oma080pi)

8 8
19. IpoGute 3 u 3 ca n300pa3eHu BbPXY YMCIIOBATa OC ChOTBETHO ¢ Toukute 4 u B . Kos ot

TE3UW TOYKH € TI0-JIajied OT Touka M, KosiTo € o0pa3 Ha YucioTo 27
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20. MHOrO4wIeHsT 3X " — 5X +2 ce Jeiau Ha :
(Peweme 3a0auama u 3anuuieme omeosopa 8 IUcCma 3a 0mao8opu)

21. JlnamMeThpbT Ha IPEIHUTE KoJiesa Ha TpakTop € 1 m, a Ha 3aguute — 1,2 m.

A) Konko o6opoTa 11ie HanpassT NpeJHUTE KOJIesIa Ha TPaKTopa, ako 3aaHuTe HamnpassaT 700
obopora?

b) Konko o6opoTa 11e HampaBaT 3aJHUTE Kojelia Ha TPaKTopa, ako MpeJHUTe HanpassT 420
obopoTa?

B) KakBo pa3crosiHue 111e U3MHHE TPaKTOPHT, ako 3aaHuTe Konena HampassaT 10000 obopoTta?
I') Konko mbyiHM 000pOoTa 1ie HAMpaBsIT MPEAHUTE KoJemna, ako TpakTopbT uzMuue 400 m?
(m=3,14)

(Peweme 3a0avama u 3anuuieme omeogopa 6 1ucma 3a 0me080pi)



22. lageH e uzpasa:

A=(a—b+1)(a+b+1)+(—%a—lj2 +(b+%aj(b—%aj—[(a+l)2 +b+1],

A) Onpocrere uzpasza A.

2777117137

2002 u b =2003-2003> +2002°, npecMeTHe YKCIEHATAa CTOMHOCT Ha

b) ako a =

u3paza A .

(Pememe 3a0ayama u sanuueme omeoeopa e jucma 3a OWZZOGOPM)

3aoauu, Ha KOUMO ce U3NUCEA PeUleHUEMO C He208ama 000CHOB8KA:

23. JlokakeTe, 4e 3a BCSIKO €CTECTBEHO 9HCIIO 7 M3pa3sT (n + 7)° —n’ ce memn Ha 7.

24. Hamepere rosniemuHata Ha br'es1 ADC oT ueprexa
D

o obnacmen kpve we 6v0am donycHamu me3u yueHuyu, Ha KOUmo Oposim Ha mouxKume
e Hau-manko 73.

Bpeme 3a paboma — 4 uaca.

KEJIAEM BU YCIIEX!



OJUMINUATA TO MATEMATHUKA
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JIuer 3a oTroBOpPH

Nwme, Hpesume, Gamuinust
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20 Jenu ce Ha

21 A) A)-2T.
b) B)-2T.
B) B)-2rT.
I IN-3r.

22 A) A)—4rT.
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23 W3nucsa ce 7
ITBJIHOTO

peuieHrue Ha TO3U
WJIN OTACJICH JINCT

24 Hznucea ce 7
IIBJIHOTO
pelieHre Ha To31
WIN OTIENEH JIUCT




